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1,2 ц, проте вона не абсолютна, так як різниця (d) між градаціями фактора 
у 0,1 ц значно поступалася НІР05 = 1,2 ц. 

 

 
 
Припосівне внесення Р60 (С2) – ефективний захід підвищення 

насіннєвої продуктивності чорноголовника. Зростання зборів насіння 
становило в середньому при весняній сівбі – 1,0 ц/га (14,2 %). Дисперсійна 
дія С2: Dyx = 31 % (2011 р.), 39 % (2012), 43 % (2013 р.), у середньому – 
38 %. Таким чином, фактор «С» визнано домінантним. 
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ГЛИБИНА  СІВБИ  ЯК  ЧИННИК  ФОРМУВАННЯ  СХОДІВ  
РЕДЬКИ  ОЛІЙНОЇ 
 
Ключові слова: редька олійна, глибина сівби, сходи, схожість. 

Редька олійна, як культура багатоцільового використання, добре 
відома у багатьох країнах світу. Проте висока матрікальна різноякісність її 
насіння, яка обумовлює варіювання його ваги та лінійних розмірів, 
вимогливість до волого забезпечення всього періоду від набухання 
насіння до появи проростка – зумовлюють пошук оптимальних параметрів 
глибини сівби цієї культури. Це питання є дискусійним в інтервалі 
рекомендованих меж 2 – 6 см, залежно від ґрунтово-кліматичної зони та 
типу ґрунту. За період 2013 – 2015 рр. висівали завглибшки від 1 до 6 см у 
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мілко ділянковому модельному досліді на середньосуглинкових сірих 
лісових ґрунтах за міжряддя 15 см і норми висіву – 1,5 млн сх. насінин/га. 

Встановлено, що тривалість періоду сівба – сходи значною мірою 
визначається гідротермічним режимом: запасами продуктивної вологи (0 – 
20 см) та сумою опадів (r = -0,763 – -0,806), середньодобовою 
температурою (0,793 – 0,869) і мала мінімальне значення у варіанті глибин 
сівби 3 – 4 см – 6,2 – 6,5 діб. Загортання насіння завглибшки більше 4 см 
подовжує вказаний період на 1 – 2 доби. Максимальний габітус 
проростків за параметрами площа сім’ядоль, довжина корінця та 
підсім’ядольного коліна відмічена в інтервалі глибин сівби 2 – 4 см. 
Співставлення цих залежностей та аналіз польової схожості насіння 
культури вказують, що у забезпеченні потенційної реалізації схожості її 
насіння першочергове значення належить саме волого забезпеченню 
посівного шару. 

Таким чином, для умов Лісостепу Правобережного оптимальні 
параметри формування повноти і архітектоніки сходів редьки олійної за 
умови нестійкого зволоження у допосівний та післяпосівний періоди 
складаються за її сівби на глибину в інтервалі 2 – 4 см з оптимумним 
наближенням до 3 см значення. За умови достатнього волого забезпечення 
допосівного періоду, з достатніми запасами доступної вологи в орному 
шарі ґрунту, сівбу слід проводити в інтервалі 2 – 3 см, з можливим 
зменшенням до 2 см. 
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